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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         Από το Πρακτικό της με αριθμό 15/2025 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ             Τακτικής Συνεδρίασης του   

                         Δημοτικού Συμβουλίου 

        ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 210/2025 

Γραφείο: Δημοτικού Συμβουλίου      ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Λήψη απόφασης και διατύπωση απόψεων προς την Περιφέρεια για το σχέδιο 
δημιουργίας δικτύου μονάδων ενεργειακής αξιοποίησης «Απορριμματογενών 
Ενεργειακών Πρώτων Υλών (ΑΕΠΥ) από Αστικά στερεά Απόβλητα (ΑΣΑ)». 
 
Στον  Άγιο  Δημήτριο και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα, στις 9 του  μήνα Οκτωβρίου του έτους  

2025, ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και ώρα 17:45 συνήλθε  σε Τακτική, δια ζώσης,  Συνεδρίαση  

το Δημοτικό  Συμβούλιο  Αγίου  Δημητρίου, ύστερα  από  την  με  αριθμό πρωτοκόλλου 40722/62/03-

10-25 έγγραφη  πρόσκληση   του  Προέδρου του, η οποία γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε 

καθέναν από τους δημοτικούς συμβούλους  με το από 03-10-25 ηλεκτρονικό μήνυμα, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει και έχει 

δημοσιευτεί αυθημερόν στην ιστοσελίδα του Δήμου σύμφωνα με την παρ. 4 του ίδιου άρθρου.  
Διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  απαρτία , δεδομένου  ότι  σε  σύνολο 35  μελών  παρέστησαν στη  

συνεδρίαση 32 μέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΑ 

1 ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ Κ. 17 ΜΠΑΝΤΟΣ Μ.-Ι. 

2 ΑΧΟΥΛΙΑ  Μ. 18 ΣΑΡΑΒΕΛΑΚΗ Α. 

3 ΒΑΖΑΙΟΥ Β. 19 ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ 

4 ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ Α. 20 ΤΑΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γ. 

5 ΖΑΧΑΡΙΑΣ Β. 21 ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ Μ. 

6 ΖΗΝΟΒΗΣ Β. 22 ΑΛΕΞΙΟΥ Β. 

7 ΖΩΪΛΗΣ Π. 23 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ι. 

8 ΚΑΠΠΟΣ Γ. 24 ΚΑΝΤΖΕΛΗ-ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Ε. 

9 ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ Μ. 25 ΓΑΒΑΛΑΣ Α. 

10 ΚΟΝΤΟΓΓΟΝΑ Ε 26 ΠΑΠΑΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ Γ. 

11 ΚΟΚΚΩΝΗΣ Π. 27 ΒΡΕΤΤΟΣ Δ 

12 ΚΟΝΔΥΛΗΣ Γ. 28 ΧΑΛΑΡΗ Α 

13 ΚΥΡΙΑΚΑΚΗΣ Κ. 29 ΠΡΕΚΕΤΕΣ Χ. 

14 ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ Ε. 30 ΚΟΚΟΤΣΑΚΗΣ Γ. 

15 ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ Χ. 31 ΔΗΜΟΥ Π. 

16 ΜΠΑΜΠΑΝΑΣ Α. 32 ΑΥΓΕΡΗΣ Θ. 

ΑΠΟΝΤΑ 

 (ΔΕΝ ΠΡΟΣΗΛΘΑΝ ΜΟΛΟΝΟΤΙ ΠΡΟΣΚΛΗΘΗΚΑΝ NOMIMA) 

1 ΜΠΟΥΡΗΣ Ε. 3 ΣΥΡΡΑΚΟΣ Ν. 

2 ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ Α..   

       Χρέη πρακτικογράφου εκτελεί o/η μόνιμος/η υπάλληλος του Δήμου κος/κα Δήμου Ξενοφών.  

        Στη συνεδρίαση παρίσταται  ο Δήμαρχος κ. Μαμαλάκης Στυλιανός, ο οποίος κλήθηκε νόμιμα με 

την πιο πάνω πρόσκληση του Προέδρου. 
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           Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  εισηγούμενος το 1ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης 

σχετικό με την περίληψη, έθεσε υπόψη των μελών του το με αρ. πρωτ. 32960/04-08-2025 έγγραφο του 

περιφερειακού συμβουλίου Αττικής (εισήγηση του Δημάρχου), το οποίο έχει ως εξής: 

<< 

 
   >> 
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 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο ο οποίος εισηγήθηκε το θέμα και 

τοποθετήθηκε  ως κάτωθι.  

 

Συνοπτική Θέση Δήμαρχου: Προβληματισμοί και Απαραίτητες Διορθώσεις στον Σχεδιασμό των 

Μονάδων Ενεργειακής Αξιοποίησης Αποβλήτων (ΜΕΑ) 

Ο σχεδιασμός για την ενεργειακή αξιοποίηση των υπολειμμάτων (ΑΕΠΥ - SRF/RDF) μέσω νέων 

Μονάδων Ενεργειακής Αξιοποίησης (ΜΕΑ), όπως προτείνεται στη Στρατηγική Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ), αναγνωρίζεται ως απαραίτητο εργαλείο για την 

αντιμετώπιση της συνεχιζόμενης ταφής. Ωστόσο, ο προτεινόμενος τρόπος υλοποίησης εγείρει 

σοβαρούς κινδύνους και μείζονες αντιρρήσεις σε στρατηγικό, οικονομικό και περιβαλλοντικό επίπεδο, 

οι οποίες απαιτούν άμεση αναθεώρηση. 

Στρατηγικές και Χρονικές Αδυναμίες  

Καταρχάς, τίθενται ζητήματα ρεαλισμού και βιωσιμότητας των στόχων. Η επιδίωξη μείωσης της 

ταφής στο < 10% έως το 2030 και η ταυτόχρονη επίτευξη 60% ανακύκλωσης, είναι μη ρεαλιστική και 

πρόωρη, δεδομένης της υστέρησης της χώρας και του ευρωπαϊκού χρονοδιαγράμματος (2035/2040). 

Επιπλέον, ο σχεδιασμός προβλέπει τη μεταφορά μεγάλων ποσοτήτων υπολειμμάτων μεταξύ 

διαχειριστικών ενοτήτων, κάτι που παραβιάζει ευθέως την αρχή της εγγύτητας, αυξάνοντας το κόστος 

και το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των μεταφορών. Τέλος, η δέσμευση εγγυημένων ποσοτήτων για 

καύση σε μακροχρόνια συμβόλαια υπονομεύει την αναμενόμενη μείωση των απορριμμάτων λόγω 

γήρανσης του πληθυσμού, δημιουργώντας νέες οικονομικές επιβαρύνσεις. 

Οικονομική Επιβάρυνση και Μεταφορά Ευθύνης  

Ο προτεινόμενος οικονομικός σχεδιασμός χαρακτηρίζεται από αδιαφάνεια και άνιση κατανομή του 

κόστους. Η διαχείριση μεταφέρεται σε ιδιωτικά σχήματα (ΣΔΙΤ), υποβιβάζοντας τους Δήμους και 

τους ΦοΔΣΑ σε ρόλο απλού τροφοδότη, ενώ τους επιβάλλεται δυσβάσταχτο κόστος εισόδου (gate fee 

100-138 €/τόνο). Το βάρος αυτό θα μετακυλιστεί αναπόφευκτα στους πολίτες μέσω αυξημένων 

δημοτικών τελών. Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει ότι το κόστος για τους ΦοΔΣΑ δεν θα 

υπερβαίνει το κόστος της υγειονομικής ταφής, ενώ παράλληλα οι Οργανισμοί δεν πρέπει να 

αποκλειστούν από τη συμμετοχή στην κερδοφορία των ΜΕνΑ, ώστε τα έσοδα να επιστρέφουν 

ανταποδοτικά στις τοπικές κοινωνίες. 

Περιβαλλοντικές Ασάφειες και Αναγκαία Ιεράρχηση  

Ενώ η σύγχρονη τεχνολογία καύσης θεωρείται ασφαλής, η ΣΜΠΕ αφήνει αναπάντητα κρίσιμα 

περιβαλλοντικά ζητήματα, όπως η διαχείριση της τέφρας (πυθμένα και ιπτάμενη), η οποία αποτελεί 

τοξικό απόβλητο σε σημαντικές ποσότητες (25-30% του βάρους). Το σημαντικότερο, όμως, είναι η 

διασφάλιση ότι η ενεργειακή αξιοποίηση δεν θα υπονομεύσει την ιεράρχηση στη διαχείριση των 

απορριμμάτων. Προτεραιότητα οφείλει να παραμείνει η διαλογή στην πηγή, η επαναχρησιμοποίηση, η 

ανάκτηση και η ανακύκλωση, με την ενεργειακή αξιοποίηση να παραμένει η τελευταία βαθμίδα της 

αλυσίδας. 

Καταληκτική Αξίωση  

Λαμβάνοντας υπόψη τις παραπάνω κρίσιμες ελλείψεις και ασάφειες, κρίνεται απαραίτητη η άμεση 

απόσυρση της ΣΜΠΕ. Απαιτείται ουσιαστική, διαφανής διαβούλευση και επανεξέταση των τεχνικών, 

οικονομικών και διαχειριστικών στοιχείων, με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον και την εξασφάλιση ότι 

η νέα στρατηγική θα είναι οικονομικά δίκαιη και περιβαλλοντικά υπεύθυνη. 

 το θέμα καθώς και  στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους  οι οποίοι έθεσαν τις ερωτήσεις τους και 

τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν   αντιρρήσεις των,  

κατεγράφησαν αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.  

 
Όπως και  τις προτάσσεις που κατέθεσαν οι κα Ανδρούτσου και Δήμου η οποίες είναι οι κάτωθι 

          

Α) Απόσυρση ΣΜΠΕ: (Ανδρούτσου) 

Εκπόνηση νέων ΠΕΣΔΑ με διαβούλευση με τους Δήμους (με όρους προϋποθέσεις που 
σέβονται τις ευρωπαϊκές περιβαλλοντικές αρχές) με δημόσιο έλεγχο, με συμμετοχή & 
ουσιαστική ανάμειξη των Τ.Α. 
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Να δοθεί προτεραιότητα στην κυκλική οικονομία, στην αξιοποίηση & επαναχρησιμοποίηση 
υλικών 

Δημιουργία μονάδων για δράσεων διαλογής στην πηγή, χωριστή συλλογή βιοαποβλήτων και 
εφαρμογή 4 ρευμάτων ανακύκλωσης στους Δήμους με τον αναγκαίο εξοπλισμό. 

Ανάπτυξη ΜΕΑ για περαιτέρω ανακύκλωση & ανάκτηση υλικών, ώστε να περιοριστούν στο 
ελάχιστο τα υπολείμματα των ΑΣΑ 

Ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης  απορριμμάτων μπορεί να περιλαμβάνει μετά την 
ανακύκλωση διαφορετικούς τρόπους διαχείρισης των υπολειμμάτων ανάλογα με τις 
συνθήκες της κάθε περιοχής, με βάση την αρχή της εγγύτητας. 

Β) Απόσυρση ΣΜΠΕ: (Δήμου) 

Μέσα στον Αύγουστο το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας δημοσίευσε προς 
"διαβούλευση" τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) για τη 
δημιουργία στη χώρα 6 μονάδων-εργοστασίων καύσης απορριμμάτων. 

Είναι ένα ερώτημα – ρητορικό – γιατί η Δημοτική Αρχή επέλεξε να φέρει το θέμα προς 
συζήτηση τόσο καθυστερημένα, κι αφού πρώτα συνεδρίασε το Περιφερειακό Συμβούλιο 
(08/10/2025). Υποτιμάτε το ίδιο το θέμα, και το Δημοτικό Συμβούλιο, αποφεύγετε να πάρετε 
θέση, να γίνει ουσιαστική συζήτηση, προφανώς γιατί συμφωνείτε με το Υπουργείο, την 
κυβέρνηση και τους 6 αναδόχους – επιχειρηματικούς ομίλους που έφεραν τη Μελέτη. 

Οι εκλεγμένοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης» σε δήμους και Περιφέρειες έγκαιρα καλέσαμε το 
λαό, τη νεολαία και δημοτικά-περιφερειακά συμβούλια να σταθούμε ενάντια στο κυβερνητικό 
σχέδιο δημιουργίας Μονάδων Καύσης Απορριμμάτων. 

Προς ενημέρωση, το σχέδιο των 6 Μονάδων Καύσης συνδιαμορφώθηκε με την "αγορά", δηλ. 
τους ομίλους, και προβλέπει τις περιοχές: Ροδόπη ή Ξάνθη, Κοζάνη, Αρκαδία ή Αχαΐα ή 
Ηλεία, Αττική, Βοιωτία και Ηράκλειο Κρήτης. Μάλιστα, το ακριβές μέρος, το σημείο που θα 
χωροθετηθούν οι μονάδες δεν προβλέπεται στη Μελέτη, αλλά όπως απροκάλυπτα είπε ο 
Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ, κ. Γραφάκος "θα 
προτείνουν οι ανάδοχοι των μονάδων"! 

Ενώ τα συμβούλια (περιφερειακά/ δημοτικά) ακόμη κι αυτών των περιοχών όπου θα 
λειτουργήσουν οι μονάδες απλώς γνωμοδοτούν, δηλ. οι αποφάσεις τους δεν είναι 
δεσμευτικές. 

Να εξηγήσουμε πως οι κεφαλαιούχοι που θα έχουν τα εργοστάσια καύσης, φέρνουν και τις 
αντίστοιχες μελέτες. Γιάννης κερνάει, Γιάννης πίνει. Γίνεται καθαρό πως τέτοιες μελέτες 
γίνονται κατά παραγγελία, με κριτήριο μόνο το κέρδος. 

Η κυβέρνηση έχει προαποφασίσει με τις επιχειρήσεις για το εν λόγω σχέδιο. 

Πρόκειται για σχέδιο που προωθείται εδώ και χρόνια στην ΕΕ, παρά τα όσα λέγονται από 
διάφορες παρατάξεις & κόμματα, ότι δήθεν στην Ευρώπη δεν εφαρμόζεται η καύση, σε μια 
προσπάθεια αυτών των δυνάμεων να εξωραΐσουν ξανά την ΕΕ. 

Καταρχήν, τι λέει η ΕΕ: "η παραγωγή ενέργειας ή και θερμότητας από υπόλειμμα 
απορριμμάτων δεν είναι αντίθετη στις κοινοτικές αρχές". Τι έκαναν οι ελληνικές κυβερνήσεις 
σε αυτήν την κατεύθυνση: ΣΥΡΙΖΑ άνοιξε το δρόμο με το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης 
Απορριμμάτων (ΕΣΔΑ) το 2015 για την καύση απορριμμάτων στις τσιμεντοβιομηχανίες και 
όχι μόνο. Είναι γνωστό πως εφαρμόζεται η καύση απορριμμάτων για παραγωγή ενέργειας 
στην τσιμεντοβιομηχανία στον Βόλο, πως εισάγει σκουπίδια (καίει 410.000 τόνους 
σκουπίδια), μάλιστα φτιάχνοντας ειδικά γι’ αυτόν τον σκοπό το λιμάνι του Βόλου ώστε να 
υποδέχεται τα πλοία-σκουπιδιάρες. 
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Συνέχισε η ΝΔ, με το ΕΣΔΑ του 2020, και το επικαιροποίησε το 2023, στην κατεύθυνση της 
ΕΕ. 

Σήμερα η καύση εφαρμόζεται σε πάνω από 500 μονάδες καύσης σε χώρες - μέλη της ΕΕ 
που καίνε 58 εκατομμύρια τόνους το χρόνο (χαρακτηριστικό παράδειγμα η Σουηδία), και η 
ενέργεια που παράγεται για τις βιομηχανίες εντάσσεται στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 
Την ίδια στιγμή οι επιστημονικές μελέτες που υπάρχουν γι’ αυτές τις μονάδες εντοπίζουν 
τεράστιους κινδύνους για την υγεία του λαού και το περιβάλλον, εξαιτίας της εκπομπής 
καρκινογόνων αέριων ρύπων (διοξίνες, φουράνια μικροσωματίδια κ.α.) και της μόλυνσης της 
τροφικής αλυσίδας. 

Εδώ, στις 6 μονάδες καύσης θα καίγονται 1.300.138 τόνοι σκουπιδιών, επιπλέον 150.000 

τόνοι. 

Δε θα μπούμε στο εκβιαστικό δίλημμα ομίλων – κυβέρνησης- ΕΕ – περιφερειακών/ 
δημοτικών αρχών ή καρκίνος για το λαό με την ταφή ή με την καύση των σκουπιδιών. 

Η αλήθεια είναι ότι είναι και εκβιαστικό και ψευδεπίγραφο, γιατί οι ίδιοι όμιλοι θα βγάζουν 
κέρδος και από την καύση και από την ταφή επικίνδυνων αποβλήτων. 

Με κριτήριο το κέρδος, κερδισμένοι είναι μόνο οι επιχειρηματικοί όμιλοι: 

- Οι επιχειρηματικοί όμιλοι θα μοιραστούν την πίτα των 6 δισ. ευρώ, που είναι ο 
τζίρος της 

25ετίας 2030 - 2054 (ΔΕΗ, ΤΕΡΝΑ, ΑΚΤΩΡ, ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ, ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ, METLEN). 

- Οι εφοπλιστές θα κερδίζουν από την καθημερινή μεταφορά των σκουπιδιών από 
τα νησια στα εργοστάσια. 

- Κερδίζουν οι ιδιώτες της ανταποδοτικής ανακύκλωσης με τα "πράσινα" σπιτάκια 
που κόστισαν κοντά 300.000 ευρώ το ένα και τους μπλε κάδους χρεώνοντας τους δήμους με 
δεκάδες εκατομμύρια ευρώ το χρόνο. 

- Κερδίζουν οι προμηθευτές του δημοσίου πχ με τα πανάκριβα ηλεκτρικά 
απορριμματοφόρα βιοαποβλήτων που δεν έχουν σημεία φόρτισης ή δεν χωρούν να 
περάσουν τους δρόμους των πόλεων. 

Από την άλλη όχθη βρίσκονται η εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα που πληρώνουν τους 
"πράσινους φόρους", τα πρόστιμα του τέλους ταφής και θα κληθούν να πληρώσουν επιπλέον 
το τέλος εισόδου στις ΜΕΑ, προσαυξημένο περίπου κατά 50% με το τέλος εισόδου στις 
μονάδες καύσης! 

Και φυσικά θα είναι χαμένοι με την επιδείνωση της δημόσιας υγείας και την επιβάρυνση του 
περιβάλλοντος. 

Όσοι συγκαλύπτουν το έγκλημα για τη δημόσια υγεία, αναπαράγοντας την επιχειρηματολογία 
της κυβέρνησης ότι θα καίγονται μόνο τα υπολείμματα των μονάδων ανακύκλωσης λένε 
συνειδητά ψέματα. 

Σύμφωνα με τις ίδιες τις Μελέτες του υπουργείου: 

• Τόνοι απορριμάτων - μάλιστα σύμμεικτων - θα καίγονται για να παράγεται 
ενέργεια. 
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• Προβλέπεται οικονομικό "μπόνους" για τις ποσότητες των σκουπιδιών που θα 
ξεπερνούν την εγγυημένη ποσότητα τροφοδοσίας τους. Οι μονάδες καύσης είναι εργοστάσια 
που θα πρέπει να τροφοδοτούνται διαρκώς με σκουπίδια, 24 ώρες το 24ωρο, για να μη 

  

διακόπτεται η λειτουργία τους και να μην πέσει η "παραγωγή ενέργειας". Άρα θα καίνε και 
σύμμεικτα απορρίμματα (τα σκουπίδια όπως πετιούνται στους κάδους σκουπιδιών). 

• Θα καίνε, λέει, σκουπίδια από τις μονάδες επεξεργασίας απορριμμάτων (ΜΕΑ) και 
τις μονάδες ανάκτησης ανακύκλωσης απορριμμάτων (ΜΑΑ). Ούτε μία τέτοια μονάδα στην 
Αττική. Στη ΣΜΠΕ λέει για 56 μονάδες, αλλά πανελλαδικά υπάρχουν μόνο 13. Δηλ. στην 
πράξη θα καίνε κατευθείαν σύμμεικτα σκουπίδια. Τι λέει ο ΕΣΔΑ: «Εώς την ολοκλήρωση του 
συνόλου των ΜΕΑ & ΜΑΑ σε μια Περιφέρεια  είναι επιτρεπτή η καύση σύμμεικτων». 

• Οι μονάδες καύσης, πέρα από τα υπολείμματα των ΜΕΑ και των ΜΑΑ, θα καίνε 
και "απορριμματογενή καύσιμα", γνωστά ως RDF/SRF, που στο μεγαλύτερο μέρος τους 
αποτελούνται από ανακυκλώσιμα υλικά (χαρτιά - χαρτόνια, πλαστικά κ.α.). 

• Η προώθηση της καύσης αποβλήτων θα είναι η "ταφόπλακα" της ήδη αναιμικής 
ανακύκλωσης. Να σημειώσουμε ότι η ανακύκλωση εδώ και δεκαετίες γίνεται από ιδιώτες, 
πάλι με στόχο την κερδοφορία, αφού δεν δόθηκαν τα απαραίτητα στους δήμους για να 
κάνουν εκείνοι την ανακύκλωση. Πού είναι η ανακύκλωση στην Αττική; Στο ισχνό ποσοστό 
του 6%. Αφού δεν αποφέρει το προσδοκώμενο κέρδος, στρέφονται στην καύση. 

• Δεν καταργούνται οι Χώροι Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων και Υπολειμμάτων 
(ΧΥΤΑ και ΧΥΤΥ). Πολλοί θα παραμείνουν για την περίπτωση διακοπής λειτουργίας των 
μονάδων καύσης. 

• Προβλέπεται η δημιουργία ενός ΧΥΤΥ για κάθε μονάδα καύσης για τα αποκαΐδια 
της καύσης ("καθιζάνουσα τέφρα" τη λένε) που το βάρος τους υπολογίζεται περίπου στο 25% 
και πάνω των εισερχομένων αποβλήτων! Δεν υπάρχει καμία αναφορά για την τύχη των 
εξαιρετικά επικίνδυνων αέριων απόβλητων της καύσης που θα κατακρατούνται από τα 
συστήματα αντιρρύπανσης. 

Αποκαλύπτεται ότι το σκουπίδι είναι χρυσός για τους επιχειρηματίες, είναι ακόμα ένα 
εμπόρευμα για την αύξηση των κερδών των ομίλων, καθώς λαμβάνουν φθηνή πρώτη ύλη για 
να παράξουν περισσότερο κέρδος. 

Με την ανοχή της κυβέρνησης, όλων των προκάτοχών της και της ΕΕ διαπράττεται αυτό το 
έγκλημα εις βάρος των κατοίκων και των εργαζόμενων. 

Ως Λαϊκή Συσπείρωση, πανελλαδικά, απορρίπτουμε την ΣΜΠΕ, την επιστρέφουμε ως 
απαράδεκτη. 

Η διέξοδος βρίσκεται στην οργάνωση του αγώνα κόντρα σε μια πολιτική που μας χαντακώνει 
τη ζωή και τα όνειρα μας 

Σήμερα υπάρχουν οι δυνατότητες, με την άνοδο της τεχνολογίας και την εξέλιξη της 
επιστήμης, να υπάρχει φιλολαϊκή διαχείριση των απορριμμάτων σε όφελος του λαού από 
έναν ενιαίο κρατικό φορέα, στο πλαίσιο ενός ριζικά διαφορετικού δρόμου ανάπτυξης, όπου 
κριτήριο θα είναι η προστασία της υγείας των ανθρώπων και του περιβάλλοντος. 

Ποιο είναι το εμπόδιο για αυτό; Είναι ο καπιταλιστικός τρόπος οργάνωσης της κοινωνίας 
όπου όλα πουλιούνται και αγοράζονται, ο φυσικός πλούτος και το περιβάλλον όχι απλά δεν 
προστατεύονται αλλά μετατρέπονται σε εμπορεύματα και πεδία δράσης επιχειρηματικών 
ομίλων. 
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Τα συμφέροντα των διαφόρων επιχειρηματικών λόμπι, οι ανταγωνισμοί τους και η 
δυνατότητα επηρεασμού που έχουν σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο, με μοναδικό στόχο το 
κέρδος, είναι 

 αυτά που καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό τις εξελίξεις στην επεξεργασία στερεών αποβλήτων 
και όχι η ικανοποίηση των σημερινών κοινωνικών και λαϊκών αναγκών. 

Εδώ και τώρα χρειάζεται να δυναμώσει ο αγώνας του εργατικού-λαϊκού κινήματος ενάντια 
στο κυβερνητικό σχέδιο για τη δημιουργία 6 μονάδων καύσης, κόντρα στα κριτήρια και τις 
κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη διαχείριση των απορριμμάτων. Οι εκλεγμένοι 
της Λαϊκής Συσπείρωσης σε δήμους και περιφέρειες θα είναι δίπλα στον εργαζόμενο λαό και 
τη νεολαία σε αυτήν την κατεύθυνση. 

Το ΚΚΕ, και οι δυνάμεις του στα Περιφερειακά/ Δημοτικά συμβούλια, από το 2019 έχει 
καταθέσει τις προτάσεις του για τη διαχείριση των αποβλήτων διεκδικώντας να γίνει και 
ξεχωριστή συζήτηση στο Περιφερειακό Συμβούλιο, κάτι που ως σήμερα δεν έχει 
προχωρήσει, με ευθύνη των Περιφερειακών Αρχών. 

Διεκδικούμε: 

 Να αποσυρθεί η ΣΜΠΕ για τις 6 μονάδες καύσης και να σταματήσει κάθε 
σχεδιασμός που προωθεί την καρκινογόνα καύση. 

 Επεξεργασία των απορριμμάτων με επίκεντρο την ουσιαστική ανακύκλωση / 
κομποστοποίηση, με διαλογή στην πηγή ανακυκλώσιμων υλικών και βιοαποβλήτων και με 
δραστικό περιορισμό της υγειονομικής ταφής. 

 Διασφάλιση επαρκούς κρατικής χρηματοδότησης για τη διαχείριση αποβλήτων με 
φορολόγηση του κεφαλαίου και κατάργηση όλων των χαρατσιών για τον λαό. Να καταργηθεί 
άμεσα το χαράτσι τέλος ταφής. 

 Η υλοποίηση των έργων επεξεργασίας και τελικής διάθεσης των αποβλήτων να 
γίνεται από κρατικό φορέα που θα λειτουργεί με γνώμονα το σύνολο των λαϊκών αναγκών και 
όχι το καπιταλιστικό κέρδος. Κατάργηση κάθε είδους ιδιωτικοποίησης και επιχειρηματικής 
δραστηριότητας στον τομέα της διαχείρισης των αποβλήτων. 

 Ο σχεδιασμός και η χωροθέτηση των υποδομών να γίνεται με κριτήριο την 
προστασία της υγείας και της ποιότητας ζωής των κατοίκων και της προστασίας του 
περιβάλλοντος. 

 Να αποσυρθούν το Εθνικό Σχέδιο (ΕΣΔΑ) και τα Περιφερειακά Σχέδια Διαχείρισης 
Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) και τα νέα να εκπονηθούν με βάση τους άξονες του παραπάνω 
πλαισίου. 

 

   Ακολούθως  ο Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.  

     Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη του την ανωτέρω εισήγηση, καθώς και τα σχετικά 

έγγραφα και τις ισχύουσες νομικές διατάξεις που αναφέρονται στην εισήγηση,  μετά από συζήτηση 

έτσι όπως αυτή καταγράφεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά:   
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει την οριστική Απόσυρση του υφιστάμενου σχεδίου δημιουργίας δικτύου μονάδων 

ενεργειακής αξιοποίησης «Απορριμματογενών Ενεργειακών Πρώτων Υλών (ΑΕΠΥ) από Αστικά 

Στερεά Απόβλητα (ΑΣΑ)» από τον επιχειρησιακό και περιβαλλοντικό σχεδιασμό του Δήμου 

Αγίου Δημήτριου. 

 

 Κατά τη διάρκεια συζήτησης  του θέματος απουσίαζαν οι κ. Βρεττός, Ζηνόβης, Μαργαρίτη,    

 

Η  παρούσα  απόφαση  πήρε  αύξοντα  αριθμό  210/9-10-2025    

Μετά  από  αυτά  συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  και  υπογράφεται  ως  εξής : 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου            Τα Μέλη  

              (υπογραφή)            (υπογραφές)  

 

   ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Ακριβές απόσπασμα 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  

 

ΚΟΝΔΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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